



## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员、干部、群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒

搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。(续转第2版)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对

于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议强调，过去一年，在中共中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

本报讯(记者 付小惠)1月9日，2024年度各县(市、区)党委书记和市直有关党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议召开，市委书记赵波主持会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实党中央大政方针和省决策部署，坚定扛牢管党治党政治责任，扎实推动全市基层党组织全面进步、全面过硬，为谱写中国式现代化乐山新篇章提供坚强保证。

市委副书记、市长赵迎春，市人大常委会主任赖淑芳，市政协主席黄平林，市委副书记陈扬杰出席会议。省委组织部组织一处有关负责同志到会指导并讲话。

各县(市、区)党委书记和乐山高新区党工委、市委市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委、市委非公有制经济组织和社会组织工委、市应急管理局党委、城投集团党委及市委直属基层党委负责同志，就抓基层党建工作进行述职;按照有关要求，部分县(市、区)党委书记还进行了述责述廉。与会人员对述职和述责述廉对象进行了评议。

赵波对述职同志逐一讲评，并在述职结束后作了讲话，对过去一年全市各级党组织抓党建工作的做法和成效给予充分肯定。赵波指出，各级党委(党组)书记要认真履行管党治党第一责任人职责，聚精会神抓党建，一心一意谋发展，以高质量党建引领推动我市高质量发展。要始终做讲政治铸忠诚的明白人，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要始终做抓发展惠民生的领头人，带头推进“工业强市、文旅兴市”发展战略落地落实，着力抓项目扩投资、延链条强产业、防返贫促振兴、办实事惠民生、保安全护稳定，不断推动现代化建取得新成效。要始终做夯基垒台的带头人，健全落实为基层减负长效机制，从严从实抓好党员队伍建设，全面加强基层党组织组织功能和组织功能。要始终做重团结勇奋斗的赶考人，认真贯彻民主集中制，扎实开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动，让人人勇担当、事事出彩的奋进姿态在嘉州大地蔚然成风。要始终做守纪律讲规矩、防微杜渐、筑牢拒腐防变堤坝的老实人，巩固深化党纪学习教育成果，一体推进不敢腐不能腐不想腐，破除虚化、打破潜规则、倡树新风尚、集聚正能量，不断发展风清气正的良好政治生态。

赵波对述职同志逐一讲评，并在述职结束后作了讲话，对过去一年全市各级党组织抓党建工作的做法和成效给予充分肯定。赵波指出，各级党委(党组)书记要认真履行管党治党第一责任人职责，聚精会神抓党建，一心一意谋发展，以高质量党建引领推动我市高质量发展。要始终做讲政治铸忠诚的明白人，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要始终做抓发展惠民生的领头人，带头推进“工业强市、文旅兴市”发展战略落地落实，着力抓项目扩投资、延链条强产业、防返贫促振兴、办实事惠民生、保安全护稳定，不断推动现代化建取得新成效。要始终做夯基垒台的带头人，健全落实为基层减负长效机制，从严从实抓好党员队伍建设，全面加强基层党组织组织功能和组织功能。要始终做重团结勇奋斗的赶考人，认真贯彻民主集中制，扎实开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动，让人人勇担当、事事出彩的奋进姿态在嘉州大地蔚然成风。要始终做守纪律讲规矩、防微杜渐、筑牢拒腐防变堤坝的老实人，巩固深化党纪学习教育成果，一体推进不敢腐不能腐不想腐，破除虚化、打破潜规则、倡树新风尚、集聚正能量，不断发展风清气正的良好政治生态。

赵波对述职同志逐一讲评，并在述职结束后作了讲话，对过去一年全市各级党组织抓党建工作的做法和成效给予充分肯定。赵波指出，各级党委(党组)书记要认真履行管党治党第一责任人职责，聚精会神抓党建，一心一意谋发展，以高质量党建引领推动我市高质量发展。要始终做讲政治铸忠诚的明白人，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要始终做抓发展惠民生的领头人，带头推进“工业强市、文旅兴市”发展战略落地落实，着力抓项目扩投资、延链条强产业、防返贫促振兴、办实事惠民生、保安全护稳定，不断推动现代化建取得新成效。要始终做夯基垒台的带头人，健全落实为基层减负长效机制，从严从实抓好党员队伍建设，全面加强基层党组织组织功能和组织功能。要始终做重团结勇奋斗的赶考人，认真贯彻民主集中制，扎实开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动，让人人勇担当、事事出彩的奋进姿态在嘉州大地蔚然成风。要始终做守纪律讲规矩、防微杜渐、筑牢拒腐防变堤坝的老实人，巩固深化党纪学习教育成果，一体推进不敢腐不能腐不想腐，破除虚化、打破潜规则、倡树新风尚、集聚正能量，不断发展风清气正的良好政治生态。

### 扩投资 促消费 稳生产 拼开局

## 全力以赴拼开局

### ——“坚决打好开年第一仗”系列评论之五

■ 本报评论员

### 坚决打好开年第一仗

开局关乎全局，起步决定后程。2025年乐山工作的大政方针已定，崭新的篇章呼唤奋斗者挥毫书写。放眼嘉州大地，处处春潮澎湃;在热火朝天的项目工地，在烟火升腾的大街小巷，在充满希望的田间地头，各行各业正在全力以赴拼经济、谋发展，奋发有为夺取一季度“开门红”。

晋位、创先争优。实现这一目标，唯有跳起摸高、奋力拼搏。各级各部门都必须拿出超常之举、务实之策保目标、稳开局。要围绕项目投资、文旅消费、工业经济、现代农业、改革开放、城乡发展、民生事业、发展安全等重点任务精准发力;始终把发展经济的着力点放在实体经济上，全力以赴抓产业链、抓项目、抓园区、抓招商、抓环境、抓运行，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

件要上，没有条件创造条件也要上。全市上下要进一步树牢“节奏更快、效率更高、质量更优”的意识，增强工作的责任感、使命感和紧迫感，一开年就要把“比”的劲头鼓起来、“拼”的状态提起来，迅速形成比学赶超、竞相出彩的发展局面。要坚持顶格标准、保持满格状态、拿出真格措施，跟好的比、快的赛、强的拼，争先进、创牌子、作示范，最终把大菜、好菜、硬菜端出来，拿指标排位交账、特色亮点交账、荣誉牌子交账。

回升向好的关键时期，做好2025年工作要付出艰辛努力。能不能打好开年第一仗，说一千道一万，还得靠“实干”。广大党员、干部要以更强的魄力勇担当、破难题、知难而进、迎难而上，不获全胜不收兵;以更实的举措说了算、定了干，务实功、出实招、求实效;要像钉钉子一样瞄准目标认认真真一锤接着一锤敲，踏踏实实一项接着一项干，在新时代新征程中展现新作为。

### 节奏更快 效率更高 质量更优

## 井研经开区食品产业园:全面掀起项目建设新热潮

■ 程超 杨剑彬 记者 赵径文/图

进入冬季以来，虽然天气寒冷，却挡不住井研经开区食品产业园基础设施建设项目现场的“热火朝天”。工人们抢工期、赶进度，以“满弓”状态全力冲刺，掀起项目建设的“新攻势”。

日前，记者在井研经开区食品产业园基础设施建设项目现场看到，钢筋林立的骨架间，工人们穿梭忙碌，铆足干劲，各施工队伍分工明确，焊接、架设、土建等工序有条不紊地进行，一股股蒸腾的建设热情与冬日的寒冷形成鲜明对比。

“项目自2024年9月15日开工以来，我们精心组织人力、物资及机械，全力推进项目建设。目前，已完成1号办公楼负一层消防水池的钢筋模板工程;2号厂房的一层框架柱、二层的梁板钢筋以及混凝土施工;3号厂房已经完成78根桩基的施工。”福建兴港建工有限公司项目经理杨华介绍，目前该项目已经完成总工程进度的30%左右。

据悉，井研经开区食品产业园基础设施建设项目规划用地86.59亩，项目总投资2.21亿元，总建筑面积60840平方米，其中标准厂房建筑面积59700平方米，物业管理用房250平方米，设备用房建筑面积890平方米;新建园区道路1000米，电力等杆



项目建设现场

管线搬迁1项，并配套建设供电、给水、排水等基础设施。

井研经开区食品产业园投资建设方——四川东财建设有限公司副经理苏静表示，该项目计划今年10月全面完工。期间，公司将同步进行招商引资工作，引进一批符合当地特色的食品企业，带动更多人就业，为地方经济做出积极贡献。

项目建设是稳定投资、壮大县域经济的重要载体。井研县正坚持“工业强市、文旅兴市”发展战略，按照“节

奏更快、效率更高、质量更优”工作要求，奋勇实干，将承载希望的“施工图”变成实干快干的“实景图”，为经济社会高质量发展注入强劲动能。

### 记者手记

起跑决定后势，开局关系全局。井研经济开发区食品产业园作为井研经济开发区的重要组成部分，项目的建设

有利于拉动食品产业园经济增长。进一步做强做大食品园区，对发展食品工业项目，积极推行现代化服务，规范食品生产企业的管理，打造井研食品产业集群具有重要意义。春节将至，井研经开区食品产业园基础设施建设项目现场，焊接声、切割声与机器的轰鸣声交织在一起，奏响了一首激昂的“进行曲”。

## 工业强市 文旅兴市

## 坚定不移推动文旅高质量发展

### ——“工业强市、文旅兴市”发展战略在市级部门、企业和行业协会中引发热烈反响

■ 记者 杨心梅

不久前召开的市委经济工作会议，鲜明提出“工业强市、文旅兴市”发展战略，让奋斗目标更加聚焦、发展力量更能聚集，迅速在全市各部门、企业和行业协会中引发热烈反响。大家纷纷表示，这既是对乐山现有优势资源的承继、弘扬，也是对乐山未来增量的扩容、提质，将迅速把思想和行动统一到市委决策部署上来，按照“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求，进一步紧起来、动起来、跑起来，坚定不移推动高质量发展。

“全市文旅系统将聚焦打造‘享誉全球的世界重要旅游目的地’核心目标，坚持目标导向和问题导向，以大局和游客为中心，按照‘节奏更快、效率更高、质量更优’工作要求，紧起来、动起来、跑起来，推动文旅产业和文旅经济高质量发展。”市文化广电旅游局宣

传播推广科科长熊熹表示，我市将加快编制“十五五”文化和旅游发展规划等文件，从吸引入境游、促进淡季游等5个方面出台扶持政策，持续深化峨眉山、乐山、大佛两大景区体制改革，培育建设峨眉山—乐山大佛世界级旅游景区和峨秀湖世界级旅游度假区2个世界级品牌，推动全市A级旅游景区数质齐升，加快一批重大文旅项目建设，积极承办国际性、全国性、全省性赛事活动，持续丰富演艺旅游、文博旅游、数字旅游、美食旅游、康养旅游、体育旅游六大业态，在国际、国内两个方面扩大宣传营销效果，为打造享誉全球的世界重要旅游目的地打下坚实基础。

四川德胜集团钒钛有限公司党委书记、董事长周平认为，市委经济工作会议为全市经济社会发展擘画了蓝图，“工业强市、文旅兴市”发展战略令人振奋、倍感压力。(续转第2版)

### 起步即加速 开局即决战